

开学后记得为孩子做这件事!

少儿住院互助基金的集中参保缴费工作于9月1日正式启动

2024学年上海市中小学生、婴幼儿住院医疗互助基金(以下简称“少儿住院互助基金”)的集中参保缴费工作于9月1日正式启动。目前每年有约240万名0-18周岁的常住少年儿童参保。截至2024年5月,少儿住院互助基金已累计为243.3万人次患病少儿支出住院和大病专科门诊等费用达38.9亿元,被家长称为“生命绿卡”“少年儿童健康的保护神”。

少儿住院互助基金是公益性、非营利性的医疗保障互助基金。互助基金遵循互助共济的原则,实行全市少年儿童住院和大病门诊医疗费用的统筹、风险共担。是对上海市居民基本医疗保险制度(少

儿学生住院)的补充,也是在本市各类中小学校、幼托机构就读的非沪籍少儿,非沪籍常住人员子女的一种主要医疗保障形式。

2024学年收费标准分两个年龄段收取,具体标准:0-5周岁儿童(指2018年8月31日以后出生)每人170元,6周岁及以上儿童(指2018年8月31日及以前出生)每人150元。

享受待遇:目前,参加少儿住院互助基金的孩子因伤、病住院,其符合报销规定的住院医疗费用,由基金按比例支付。(1)一般每人每学年住院累计最高支付为10万元;(2)患大病住院和专科门诊累计最高支付为20万元;(3)患罕见

病特异性药物治疗累计最高支付10万元;同时患大病和罕见病,累计最高支付20万元。

线下参保登记与缴费方式:本市各中小学校和中职校在籍在册学生、幼托机构儿童,可向所在学校、幼儿园专门设立的互助基金缴费窗口直接缴纳参保费;散居儿童,需家长自行到户籍所在地或《上海市居住证》积分通知书居住地址所属的社区卫生服务中心缴费参保。

“一网通办”参保登记与缴费方式:通过随申办APP和支付宝随申办小程序(9月1日0时开通)、“一网通办”(9月5日左右开通)自助办理。

(1)0-2周岁(指2021年8月31日出生)未入托入园的本市户籍儿童和《上海市居住证》达标准积分人员同住子女,使用“上海市少儿住院互助基金参保缴费项目(0-2周岁散居儿童集中参保)”事项。

(2)托幼机构、学校完成符合参保条件人员名单上传并通过初审后,名单内的学生使用“上海市少儿住院互助基金参保缴费项目(幼托机构儿童和在校学生集中参保)”事项。

少儿住院互助基金参保缴费、住院须知、结算规定、定点医院等基本政策,可登录上海市红十字会官网查询。“一网通办”事项订单问题可拨打12345热线。 赵玉林

民生 民声

秋季蔬菜种植 要做好前期准备工作

秋季气候条件较好,是适合多种蔬菜种植的季节。然而想要这些蔬菜长得好,不但要掌握好具体的播种时间、种植和管理方法,还要做好种植的前期准备工作。

别重茬

很多种菜新手对重茬不太理解,有的同一种蔬菜经常出现重茬种植,导致长势不好、病害多等问题。重茬,严格来说,就是去年在同一地方种植的豆角,今年春天不管种的是什么,到了秋天再种豆角就是重茬,其他蔬菜也是如此。因此,秋季种植蔬菜要先安排好茬口,尽量不要重茬,如果实在没有其他地方种植,在翻地时可以在底肥里混合微生物菌肥等。

种植前先翻地

秋季蔬菜,最好在种植的3天之前把土壤翻耕一遍,让强光暴晒几天,其中有很多好处,第一、深翻细耕能增加活土层厚度,疏松土壤。第二、通过太阳暴晒,能减少土壤中的一部分虫卵和病菌。第三、有利于蔬菜根系发育和生长。因此,秋天不管种植什么蔬菜,种植前先把土壤翻耕好,才能为蔬菜生长打下一个好的基础。

把肥料和种子准备好

种植蔬菜,种子和肥料是不能缺少的两种物资,必须要提前预备好。种子要根据当地气候和个人的喜好来选择,不要贪图便宜,要买正规原包装的种子,不要买散种子和分装种子。种植时所用的肥料也要提前准备好,尤其是有机肥,要提前进行发酵和翻堆晾晒,避免用的时候湿度大黏或有虫子。

看天播种

种植秋季蔬菜,由于温度高、光照强、雨水大,种植之前先看天,根据近期天气预报来安排种植。比如说:在种植时近两天有大到暴雨,那么就等下完雨以后再种,因为种完后如果下大雨,会导致土层发硬,种子出苗困难。如果说在种植时间之内,一时半会也没有雨,那么在种植时就需要多浇水,并且做好保湿工作。 朱卫林



暑假期间,亭林镇许多青年志愿者们不惧酷暑,纷纷走出家门参与到志愿服务中。他们奔赴田间地头、宅前屋后,不惧烈日炎炎,将青年力量注入到了“洁美乡村”行动中。他们用实干之诠释着鸿鹄之志,将青春的汗水挥洒在亭林这片热土上,书写了无愧于时代的青春答卷!

镇团委/图/文

上海实施国内首个室外吸烟点标准规范

上海市地方标准《室外吸烟点设置与管理要求》今年5月25日由上海市市场监督管理局发布,并于今年9月1日起正式实施。这是国内首个室外吸烟点的标准规范。

据上海市卫健委介绍,该标准是健康上海行动专项(2022-2024年)的一项重要成果,也是推进公共场所“控烟行动三部曲”,即“室内全面禁烟、室外不吸游烟、吸烟请看标识”的一项重要举措。在加强室内全面禁烟和监管执法的基

础上,上海将强化室外不随处抽烟、不吸游烟的宣传倡导和疏导,吸烟应避开人群前往指定室外吸烟点。

该标准总结上海控烟管理的实践经验并参考国外相关做法,规定了室外吸烟点的选址、设施、标识、健康提示等设置要求,明确了室外吸烟点的日常巡检与维护等管理要求,有利于疏导和规范室外吸烟行为,减少室外二手烟和游烟对非吸烟者的健康危害,保护市民

公众健康,推动控烟精细化管理和健康城市建设。在室外吸烟点,将设置烟草烟雾危害健康警示和戒烟服务信息。

同时,在全市选取具有代表性的室外公共场所,如综合商圈、体育健身场地、公园绿地、会展文博场馆、交通枢纽、“一江一河”滨水公共空间等进行室外吸烟点示范建设,规范设置禁烟标识、吸烟点标识及引导标识,年底前将完成300个示范点建设。 张晓童

沪苏湖高铁沿线上海松江站年底将通车

目前,沪苏湖铁路项目全面启动静态验收工作,标志着该铁路项目主体工程建设已基本完成,全力冲刺年内建成通车目标。作为沪苏湖高铁沿线最大新建站——上海松江站将同步投入使用。当前上海松江站正处于建设的攻坚阶段,该车站总体建设进度已完成80%。当前,项目多重圆环造型屋面已基本搭建完毕,正在进行屋面幕墙施工。

上海松江站是松江枢纽的重要载体,通过项目“三位一体”的方法,将新建站房、服务中心、既有松江南站等设计整合为一体,多重圆环循环依次展开形成南北、东西两条发展轴,与城市功能充分融合,成为大型“站城一体”综合交通枢纽。新站

房候车厅为高架候车厅,站场规模为7台19线,加上原松江南站2台4线,总规模为9台23线,设计最高聚集人数5000人,预计年客流量将达2500万人次。作为松江新城面向长三角的城市会客厅,松江枢纽包含了沪苏湖高铁、沪昆高铁和沪昆铁路,将通达长三角80%以上城市。

同时,松江区正推进松江国际多式联运物流枢纽建设,打造客货运“复式枢纽”布局。推进建设低成本的“公转水、公转铁、铁转水”松江国际多式联运物流枢纽,发挥松江区公、铁、水交通优势,依托松江客运枢纽,打造面向长三角、辐射海内外国际高端供应链和服务长三角G60科创走廊的门户物流中心。

未来,伴随着松江国际多式联运枢纽的启用,将以枢纽站为始发站,以沪昆铁路、沪昆高速公路为纽带,从上海松江和云南昆明双向发车,开通国际班列东南亚线,将芯片、机电仪器、新能源汽车等高科技高附加值产品,通过铁路和高速公路直通云南省磨憨、磨丁口岸,深入东南亚腹地,推进亚太跨区域资源高效流通和配置。

除了常态化开行国际班列东南亚线“中老班列-G60号”,松江区还将结合铁路石湖荡站建设引入“中欧班列-上海号”,形成“以中欧班列为目标,联动海运航运体系,紧密衔接高铁货运”的多式联运物流枢纽。 姚芳芳

健 康科普

白露节气刚刚过去,你是不是已经感觉到早晚的凉意呢?俗话说“白露秋分夜,一夜凉一夜”,随着太阳直射点的南移,我国大部分地区的闷热正慢慢消退。昼夜温差的拉大,也代表着孟秋的结束,仲秋正式开始了,那么这个时节我们应该吃哪“三宝”呢?

莲子

秋季正是莲子成熟的时候,补五脏,对心、肝、脾、胃、肾都有好处。尤其是随着气温的不断降低,身体就会出现阳气不足的情况,吃莲子可以补阳、调五脏,增强人体的抗病能力。

推荐食谱:莲子芸豆杂粮粥;食材:莲子,花芸豆,大碴子,糯米,高粱米,麦片;做法:1、把所有食材混合,清洗后倒入电饭煲里。2、电饭煲设置杂粮粥2小时,中间再留出来4-5个小时的浸泡时间。3、早起的时候,软糯可口的粥就熬好了。

白萝卜

“白色入肺”,作为秋季的时令蔬菜白萝卜,是很好的食材。中医理论认为,白萝卜性凉,入胃经和肺经,可止咳化痰,还帮助消化,避免便秘的发生,是“蔬菜中的最有利者”。

推荐食谱:萝卜丝煎蛋瘦肉汤;食材:白萝卜少半根,鸡蛋1个,猪瘦肉1小块;做法:1、把瘦肉和萝卜洗净后切成丝。2、炒锅里加植物油烧热,磕入鸡蛋煎成两面金黄的荷包蛋,倒入清水烧开。3、放入萝卜丝煮到软烂合适,关火出锅。

豆腐

在民间,一直有“金秋豆腐赛人参”的说法。豆腐作为豆制品里公认的健康食品,富含优质蛋白和钙质,在补身体增强体质的同时还清肺热,润燥不上火,秋季要常吃。

推荐食谱:猪肉豆腐炖粉条;食材:去皮肥瘦猪肉1小块,豆腐1块,粉条适量。做法:1、把去皮猪肉切薄片,豆腐切成块。2、炒锅里油烧热后,下入葱姜炒香,放肉片炒变色,加料酒去腥,放酱油炒上颜色。3、倒入清水,下入豆腐,上面铺上粉条,加盐调味,烧开后炖12分钟,即可关火出锅。

顾军

8月27日,上海市住建委、房管局和规资局联合发布《关于优化本市新出让商品住房用地套型供应结构的通知》。通知明确中小套型住房建筑面积标准有所提高,这意味着未来将有更多大户型住宅进入市场,以更好地满足改善型购房需求。

中小套型住房的建筑面积标准,多层为100平方米,小高层为110平方米,高层为120平方米,比原先分别多出10到20个平方米。调整依据来自本市人均住房建筑面积、家庭人口结构、住房套型的市场需求、住房建筑设计和施工等情况。

这将助推各楼盘项目推出户型更大的房源,也将增加户型设计方面的灵活性。 刘伟权

中小套型住宅推新政